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INTERROGAZIONE SCRITTA E-5808/08
di Bert Doorn (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Stato della valutazione d'impatto inerente alla proposta COM(2008)464 per la 
modifica della direttiva 2006/116/CE (concernente la durata di protezione del diritto d'autore e di 
alcuni diritti connessi)

L’applicazione degli orientamenti sulle valutazioni d’impatto costituisce uno degli impegni assunti dalla 
Commissione europea.

Nell’ambito della proposta di modifica della direttiva 2006/116/CE (proposta COM(2008)0464 
concernente la durata di protezione del diritto d'autore e di alcuni diritti connessi), la Commissione ha 
consultato un gruppo di esperti esterni1 in merito, tra l’altro, alla sua intenzione di estendere la durata 
di protezione dei diritti d’autore connessi alle registrazioni discografiche. Ciononostante, né la 
proposta legislativa, né la valutazione d’impatto contengono alcuna analisi sostanziale dell’esito dello 
studio svolto dal citato gruppo di esperti, malgrado gli orientamenti prevedano che nella valutazione 
d'impatto debba essere indicato l’eventuale ricorso a esperti esterni, e, in caso affermativo, le 
modalità dello stesso, nonché i risultati dell’analisi condotta dagli esperti e il modo in cui questi sono 
stati inseriti nella valutazione d’impatto2.

Può la Commissione, alla luce dei fatti menzionati, rispondere alle seguenti domande?

1. Riconosce la Commisssione che la valutazione d'impatto svolta nell’ambito della citata proposta 
non ha ottemperato agli orientamenti del caso, non essendo in essa presente un’analisi 
sostanziale dello studio condotto dal gruppo di esperti? 

2. In considerazione di quanto sopra, e della mancata adozione di misure correttive da parte del 
comitato per le valutazioni d’impatto, concorda la Commissione nel giudicare insufficiente il 
controllo della qualità cui tali valutazioni sono sottoposte? Non ritiene essa che simili episodi 
accreditino la posizione del Parlamento europeo, secondo il quale è indispensabile affidare il 
controllo delle valutazioni d'impatto a organi indipendenti?

1 "The Recasting of Copyright & Related Rights for the Knowledge Economy", istituto per il diritto 
dell’informazione, novembre 2006.

2 Impact Assessment Guidelines SEC(2005) 791, allegati, punto 16, capitolo 1.


